

# 残联干部赴会记



贴着无障碍标志却找不到无障碍设施



厕所前的两级台阶挡住了路



一条小斜坡让残疾人很舒心

■本报记者 陈立波 文/摄  
通讯员 徐永炎

12月1日,阴天。上午9点,杭州市残联无障碍环境促进会会长张华坐着轮椅出门,赶去唐云艺术馆参加一个庆祝活动。第19个“国际残疾人日”就在眼前,作为一名在残联工作的干部,张华有点忙。

他有自己的“座驾”,一辆崭新的银色尼桑轿车,油门和刹车全部由手控制。今年4月1日起,5类残疾人可以申请驾照。张华第一时间报了名。9月13日,他顺利通过了考试,与其他9人一起成为杭州首批拿到驾照的残疾人。

在停车场,张华艰难地坐上车,可他的轮椅是个难题。在杭州,目前还没有残疾人专用停车位。凭张华个人的力量,他根本无法将轮椅搬上车。他只能坐在驾驶室等。“你好,能帮我一下吗?”一个路人走过,张华开口求助。对方很热情,扛起轮椅,就放进了后备厢。

张华说,目前国内一些城市已经开辟残疾人专用停车位。在深圳,今年年初还专门出台了条例,占用残疾人专用停车位将罚款500元。“杭州目前还没有。哪一天有了,轮椅就可以直接拉进车,放进副驾驶室,上下车也就不需要别人帮忙了。”

路上很顺利,张华的驾驶技术不错。到了唐云艺术馆所在的长桥公园附近,张华想上厕所。可公共厕所门口的两级台阶难倒了他。好不容易进去后,他又遇到新的难题:根本没有残疾人专用厕位!张华无奈地选择了一个儿童小便池,这是厕所里最适合残疾人的设施。

目的地唐云艺术馆到了。看到一条木质简易坡道,张华欣慰地笑了。

“有时候,大家为残疾人多考虑一点,就是给我们最大的方便与尊重。”作为一名致力于促进城市改善无障碍环境的残联干部,张华总能看到我们看不到的东西。他指着一家酒店的门口说:瞧见没,那儿贴了一张醒目的无障碍标志。可是,酒店的入口除了台阶还是台阶。

张华认为,无障碍环境的好坏,直接体现了一座城市的文明程度。欣慰的是,这些年,类似昨天碰到的困难正在逐渐减少。



每次上下车都需要别人帮忙



面对长长的台阶,张华很无奈